
Тесты

1. ПРОХОДИТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ РАЗРЕШЕНИЯ
НА ЗАНЯТИЯ ИНТЕНСИВНОЙ ФИЗИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТЬЮ НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО
1) курящим
2) лицам, имеющим ССЗ в настоящее время
3) женщинам, старше 50 лет
4) лицам, имеющим ССЗ в настоящее время
5) здоровым мужчинам младше 40 лет
Правильный ответ: 5
ОК-6

2. ФАКТОРОМ РИСКА РАЗВИТИЯ ИШЕМИЧЕСКОЙ БОЛЕЗНИ СЕРДЦА НЕ
ЯВЛЯЕТСЯ
1) артериальная гипертония
2) повышенный уровень холестерина
3) семейный анамнез ССЗ
4) сахарный диабет
5) физическая активность
Правильный ответ: 5
ПК-14 , ОПК-9

3. ТИП КУРИТЕЛЬНОГО ПОВЕДЕНИЯ МОЖНО ОПРЕДЕЛИТЬ ИСПОЛЬЗУЯ
1) тест Хорна
2) тест Фагестрема
3) подсчет индекса курильщика
4) подсчет индекса пачка-лет
5) тест на выявление ХОБЛ
Правильный ответ: 1
ПК-14 , ОПК-9

4. ВИТАМИН А ИМЕЕТ НАЗВАНИЕ
1) ретинол
2) токоферол
3) биотин
4) цианокобаламин
5) аденозин
Правильный ответ: 1
ПК-14

5. ОСНОВНОЙ ФАКТОР РИСКА ХОБЛ
1) Курение
2) Стрессы
3) Отягощенный семейный анамнез по ХОБЛ
4) Экология
5) Отягощенный аллергологический анамнез
Правильный ответ: 1
ОК-6 , ПК-16
6. ПРИ ОЦЕНКЕ УРОВНЯ СТРЕССА У КОНКРЕТНОГО БОЛЬНОГО НЕОБХОДИМО



СПРАШИВАТЬ
1) «Были ли у вас в жизни за последний год или полгода какие-либо изменения?»
2) «Что с Вами случилось?»
3) «Что Вас беспокоит?»
4) «На кого Вы жалуетесь?»
Правильный ответ: 1
ОПК-4 , ОПК-9

7. ВИТАМИН К ОБЛАДАЕТ СВОЙСТВОМ
1) принимает участие в процессах свертывания крови
2) принимает участие в синтезе аминокислот
3) участвует в процессе тканевого дыхания
4) абсорбции железа в кишечнике
5) все неверно
Правильный ответ: 1
ПК-1

8. ВИТАМИН С СОДЕРЖИТСЯ В
1) рисовых отрубях
2) дрожжах
3) яичном желтке
4) молоке
5) лимонах
ПК-1

9. ЕСЛИ ПАЦИЕНТ ПРИ 6- МИНУТНОЙ ПРОБЕ ПРОХОДИТ 151-300 МЕТРОВ,
ЗНАЧИТ УНЕГО ФК СЕРДЕЧНОЙ НЕДОСТАТОЧНОСТИ ПО (NYHA)
СООТВЕТСТВУЕТ
1) 0 ФК
2) 1 ФК
3) II ФК
4) III ФК
5) IV ФК
Правильный ответ: 4
ПК-1 , ОПК-9

10. Хронические неинфекционные заболевания имеют инкубационный период, и
симптомы проявляются через
1) 0-5 лет
2) 1-10 лет
3) 3-15 лет
4) 5-30 лет
5) 10-40 лет
Правильный ответ: 4
ПК-1 , ОПК-4

11. ПРИ ФОРМИРОВАНИИ АЛКОГОЛИЗМА ВЕДУЩУЮ РОЛЬ ИГРАЕТ НАРУШЕНИЕ
ОБМЕНА ВИТАМИНОВ
1) С



2) группы В
3) РР
4) Е
5) А
Правильный ответ: 2
ПК-1 , ОПК-4

12. Если в не проветриваемой комнате будет выкурено несколько сигарет, то за
один час некурящий человек вдохнет столько вредных веществ, сколько поступает
в организм человека, выкурившего.
1) 0-1 сигарет
2) 2-3 сигарет
3) 4-5 сигарет
4) 6-7 сигарет
5) 10-11 сигарет
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

13. ПРИ БЕСЕДЕ С БОЛЬНЫМИ, ПРОХОДЯЩИМИ ЛЕЧЕНИЕ ОТ АЛКОГОЛИЗМА,
ИХ НЕОБХОДИМО ОРИЕНТИРОВАТЬ
1) на полное воздержание от алкоголя
2) на возможность эпизодического употребления небольших доз через полгода
3) на возможность эпизодического употребления небольших доз через 1 год
4) на возможность употребления небольших доз через 3 года
5) на возможность употребления небольших доз через 10 лет
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

14. Согласно современным данным в табачном дыме насчитывают
1) 100 компонентов
2) 500 компонентов
3) 1000 компонентов
4) 4720 компонентов
5) 5500 компонентов
Правильный ответ: 4
ПК-1 , ОПК-4

15. Какой процент взрослого населения потребляет спиртное
1) 0-10%
2) 20-30%
3) 40-60%
4) 70-80%
5) 90-95%
Правильный ответ: 5
ПК-1 , ОПК-4

16. ОБЪЕКТОМ АНТИАЛКОГОЛЬНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ ЯВЛЯЮТСЯ
1) школьники
2) учащиеся техникумов, ПТУ, студенты



3) преподаватели, работники органов внутренних дел, работники прокуратуры, юстиции,
работники торговли
4) пьющие граждане
5) все граждане
Правильный ответ: 5
ПК-1 , ОПК-4

17. За счет избавления от никотиновой зависимости средняя продолжительность
жизни землян возросла бы на
1) 1 год
2) 4 года
3) 8 лет
4) 10 лет
5) 25 лет
Правильный ответ: 2
ПК-1 , ОПК-4

18. Потребление алкоголя в пересчёте на душу населения в России
1) более 2,5 л
2) более 10,5 л
3) более 18,5 л
4) более 20,5 л
5) более 22,5 л
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

19. ПРИЗНАК, КОТОРЫЙ ОТСУТСТВУЕТ ПРИ ОСТРОМ АЛКОГОЛЬНОМ
ОПЬЯНЕНИИ
1) эйфория
2) ускоренная речь
3) шаткая походка
4) бред и галлюцинации
5) тошнота
Правильный ответ: 4
ПК-1 , ОПК-4

20. Человек, выкуривающий одну пачку сигарет в день, должен, следовательно,
съесть 20 апельсинов, чтобы восстановить баланс ценного витамина
1) А
2) В1
3) В6
4) С
5) D
Правильный ответ: 4
ПК-1 , ОПК-4

21. Пища не должна содержать
1) белки
2) жиры



3) углеводы
4) клетчатку
5) тяжёлые металлы
Правильный ответ: 5
ПК-1 , ОПК-4

22. СИНДРОМ ОТМЕНЫ АЛКОГОЛЯ – ЭТО ПРОЯВЛЕНИЕ
1) начальной стадии алкогольной зависимости
2) средней стадии алкогольной зависимости
3) конечной стадии алкогольной зависимости
4) эпизодического употребления алкоголя
5) «бытового пьянства»
Правильный ответ: 2
ПК-1 , ОПК-4

23. Специалисты относят к <злостным курильщикам> людей, которые имеют
индекс выше
1) 10
2) 100
3) 200
4) 500
5) 1000
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

24. В долгом процессе эволюции желудок человека приобрел такой объем, чтобы
он смог усваивать количество пищи, обеспечивающее физическую активность на
1) 1-2 часов в сутки.
2) 4-8 часов в сутки.
3) 8-12 часов в сутки.
4) 10-14 часов в сутки.
5) 14-16 часов в сутки.
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

25. ПРИ АЛКОГОЛЬНОЙ ЗАВИСИМОСТИ НАЧАЛЬНОЙ СТАДИИ НЕ БЫВАЕТ
1) роста толерантности
2) психической зависимости
3) синдрома отмены
4) снижения количественного контроля
5) неустойчивости настроения
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

26. Вероятность развития хронических легочных заболеваний высока уже при
величине индекса
1) 20
2) 80
3) 160



4) 320
5) 500
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

27. В РАЗЛИЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЯХ ВЫЯВЛЕНА СВЯЗЬ ОЖИРЕНИЯ, СО
СЛЕДУЮЩИМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ
1) сахарный диабет 1 типа
2) язвенная болезнь желудка
3) сахарный диабет 2 типа
4) пневмония
5) пиелонефрит
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

28. ВЫСЧИТАЙТЕ ИНДЕКС МАССЫ ТЕЛА У ЖЕНЩИНЫ – ПРИ РОСТЕ 160 СМ И
МАССЕ ТЕЛА 88 КГ
1) 24,4
2) 31,6
3) 34,3
4) 18,9
5) 36,7
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

29. Наиболее чувствительны к табачному дыму дети до
1) 5 лет
2) 7 лет
3) 9 лет
4) 12 лет
5) 15 лет
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

30. ДЛЯ ВЫЯВЛЕНИЯ ВИСЦЕРАЛЬНОГО ОЖИРЕНИЯ ОПРЕДЕЛЯЮТ
1) индекс массы тела
2) рост
3) вес
4) окружность талии
5) окружность бедер
Правильный ответ: 4
ПК-1 , ОПК-4

31. ВЫСЧИТАЙТЕ ИНДЕКС МАССЫ ТЕЛА У МУЖЧИНЫ – ПРИ РОСТЕ 175 СМ И
МАССЕ 65 КГ:
1) 21,1
2) 28,5
3) 31,5
4) 18,5



5) 38,5
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

32. Среди подростков 15-17 лет – жителей городов курят в среднем
1) 12,8% мальчиков и 11,1% девочек.
2) 21,8% мальчиков и 11,9% девочек.
3) 39,1% мальчиков и 27,5% девочек.
4) 40,2% мальчиков и 42,9% девочек.
5) 50,5% мальчиков и 46,9% девочек.
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

33. ВОЗМОЖНЫМ ИСТОЧНИКОМ ВОЗБУДИТЕЛЯ ГРИППА МОЖЕТ БЫТЬ
1) больной человек
2) носовой платок больного
3) воздух помещения, где находится больной
4) выделения из носа больного
5) туалетные принадлежности больного
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

34. ИНДЕКС МАССЫ ТЕЛА ЭТО
1) масса тела в кг/рост в м 2
2) масса тела в гр/рост в см
3) масса тела в кг х рост в м
4) рост в см – вес в кг
5) рост в см + вес в кг
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

35. Распространенность курения в России
1) мужского населения составляет 10%, среди женского – около 5%
2) мужского населения составляет 20%, среди женского – около 9%
3) мужского населения составляет 30%, среди женского – около 20%
4) мужского населения составляет 50%, среди женского – около 30%
5) мужского населения составляет 70%, среди женского – около 20%
Правильный ответ: 5
ПК-1 , ОПК-4

36. ИДЕАЛЬНАЯ МАССА ТЕЛА (ПО ИМТ)
1) 20-25
2) 25-30
3) 30-35
4) > 40
5) > 50
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4



37. РАЦИОНАЛЬНЫМ НАЗЫВАЕТСЯ ПИТАНИЕ
1) богатое жирами и белками
2) соответствующее возрасту пациента
3) способствующее нормальному функционированию всех органов и тканей
4) питание в определенные часы
5) все перечисленное
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

38. ПОД РЕЖИМОМ ПОНИМАЮТ
1) употребление пищи в определенные часы и в определенном объеме
2) соблюдение определенных часов приема пищи и интервалов между ними,
наилучшее распределение количества принимаемой пищи и ее энергетической
ценности в течение суток
3) употребление качественной пищи, богатой витаминами
4) соответствие рациона питания возрастным требованиям
5) все перечисленное
Правильный ответ: 2
ПК-1 , ОПК-4

39. ИНДЕКС КУРЕНИЯ У МУЖЧИНЫ ВЫКУРИВАЮЩЕГО 20 СИГАРЕТ В ДЕНЬ
РАВЕН
1) 120
2) 140
3) 200
4) 240
5) 260
Правильный ответ: 4
ПК-1 , ОПК-4

40. ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ЖИЗНИ КУРИЛЬЩИКОВ МЕНЬШЕ, ЧЕМ У
НЕКУРЯЩИХ ПО ДАННЫМ ВОЗ В ЦЕЛОМ НА
1) 4:8
2) 2:4
3) 4:6
4) 1:2
5) 4:10
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

41. ИНДЕКС МАССЫ ТЕЛА РАВНЫЙ 32 СООТВЕТСТВУЕТ
1) недостаток массы тела
2) нормальный вес
3) I степень ожирения
4) II степень ожирения
5) III степень ожирения
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4



42. ВИТАМИН К ОБЛАДАЕТ СВОЙСТВОМ
1) принимает участие в процессах свертывания крови
2) принимает участие в синтезе аминокислот
3) участвует в процессе тканевого дыхания
4) абсорбции железа в кишечнике
5) все неверно
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

43. БОЛЬШЕ ВСЕГО МЕДИ СОДЕРЖИТСЯ
1) зелень петрушки, изюм, курага, шпинат, финики, чернослив
2) бананы, апельсины
3) картофель, морковь, баклажаны
4) свекла, яблоки, зелень, косточковые плоды
5) молочные продукты
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

44. ВИТАМИН С ИМЕЕТ НАЗВАНИЕ
1) ретинол
2) токоферол
3) аскорбиновая кислота
4) цианокобаламин
5) рибофлавин
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

45. ВИТАМИН С СОДЕРЖИТСЯ В
1) рисовых отрубях
2) дрожжах
3) яичном желтке
4) молоке
5) лимонах
Правильный ответ: 5
ПК-1 , ОПК-4

46. ДЛЯ СНИЖЕНИЯ ВЕСА ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ЗАНЯТИЯ УМЕРЕННОЙ
ИНТЕНСИВНОСТИ ДОЛЖНА БЫТЬ НЕ МЕНЕЕ
1) 10 минут
2) 15 минут
3) 20 минут
4) 30 минут
5) 40 минут
Правильный ответ: 4
ПК-1 , ОПК-4

47. ДЛЯ СЖИГАНИЯ 150 ККАЛ НЕОБХОДИМО ЗАНИМАТЬСЯ ИНТЕНСИВНОЙ
ФИЗИЧЕСКОЙ НАГРУЗКОЙ (7 ККАЛ/МИН)
1) 5 минут в день



2) 10 минут в день
3) 15 минут в день
4) 20 минут в день
5) 40 минут в день
Правильный ответ: 4
ПК-1 , ОПК-4

48. ЛУЧШИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ АЛКОГОЛЬНОЙ ИНТОКСИКАЦИИ – КОНЦЕНТРАЦИЯ
АЛКОГОЛЯ В
1) крови
2) моче
3) слюне
4) желудочном соке
5) кишечном содержимом
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

49. ОСНОВНОЙ ФАКТОР РИСКА ХОБЛ
1) Курение
2) Стрессы
3) Отягощенный семейный анамнез по ХОБЛ
4) Экология
5) Отягощенный аллергологический анамнез
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

50. НА ДОЛЮ СМЕРТНОСТИ, ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ, УТРАТЫ ТРУДОСПОСОБНОСТИ
ОТ ХРОНИЧЕСКИХ НЕИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ ПРИХОДИТСЯ
1) 30%
2) 45%
3) 60%
4) 68%
5) 72%
Правильный ответ: 4
ПК-1 , ОПК-4

51. ПОВЫШЕННЫЙ РИСК ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ОКРУЖНОСТИ
ТАЛИИ ДЛЯ ЖЕНЩИН:
1) > 80см
2) > 90см
3) > 94см
4) >102см
5) > 110 см
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

52. ПОВЫШЕННЫЙ РИСК ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ОКРУЖНОСТИ
ТАЛИИ ДЛЯ МУЖЧИН
1) > 82см



2) > 90см
3) > 94см
4) > 102см
5) > 110 см
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

53. ВИТАМИН Д СОДЕРЖИТСЯ В
1) желтке
2) овощах
3) хлебе грубого помола
4) мясе.
5) все неверно
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

54. КАКОЙ ВИТАМИН СИНТЕЗИРУЕТСЯ В ОРГАНИЗМЕ ЧЕЛОВЕКА?
1) А
2) С
3) D
4) РР
5) все неверно
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

55. ПРИЧИНОЙ ИЗБЬIТОЧНОЙ МАССЬI ТЕЛА ЯВЛЯЕТСЯ
1) употребление в рационе большого количества белков
2) употребление в рационе большого количества жиров
3) употребление в рационе небольшого количества белков
4) употребление в рационе большого количества клетчатки
5) употребление в рационе большого количества витаминов
Правильный ответ: 2
ПК-1 , ОПК-4

56. КАКИЕ 2 МЕТОДА ИЗУЧЕНИЯ ФАКТИЧЕСКОГО ПИТАНИЯ ВЬI ЗНАЕТЕ?
1) социально-экономические и социально-гигиенические
2) экономические и гигиенические
3) анкетирование и подсчет килокалорий
4) социологические и гигиенические
5) гигиенические
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

57. К ФАКТОРАМ, СПОСОБСТВУЮЩИМ РАЗВИТИЮ МЕТАБОЛИЧЕСКОГО
ОЖИРЕНИЯ ОТНОСЯТСЯ
1) женский пол
2) мужской пол
3) избыточное употребление в пищу овощей
4) молодой возраст



5) физические нагрузки
Правильный ответ: 2
ПК-1 , ОПК-4

58. МАКСИМУМ КОНЦЕНТРАЦИИ АЛКОГОЛЯ В КРОВИ ЧАЩЕ НАСТУПАЕТ ЧЕРЕЗ:
1) 45-90 мин.
2) 10-20 мин.
3) 90-180 мин.
4) 20-30 мин.
5) 5-10 мин.
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

59. ДЛЯ ВЫДЕЛЕНИЯ АЛКОГОЛЯ ИЗ ОРГАНИЗМА ВЕДУЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЕТ
ОРГАН
1) почки
2) легкие
3) кожа
4) желудок
5) кишечник
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

60. ПОСЛЕДСТВИЯМИ ТЯЖЕЛОЙ АЛКОГОЛЬНОЙ ИНТОКСИКАЦИИ ЯВЛЯЕТСЯ:
1) снижение аппетита
2) бессонница
3) повышенная потливость
4) жажда
5) все перечисленное
Правильный ответ: 5
ПК-1 , ОПК-4

61. ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ КОРОТКОЙ ПРОГРАММЫ ПО ЛЕЧЕНИЮ
НИКОТИНОВОЙ ЗАВИСИМОСТИ СОСТАВЛЯЕТ
1) 1 год
2) 2 года
3) 6 месяцев
4) от 3 до 6 месяцев
5) 1 месяц
Правильный ответ: 5
ПК-1 , ОПК-4

62. ДЛИТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ НИКОТИНОВОЙ ЗАВИСИМОСТИ
ПРЕДНАЗНАЧЕНА:
1) для пациентов, не желающих бросить курить, но не отвергающих эту возможность в
будущем
2) для пациентов которые не желают бросить курить, но готовы снизить интенсивность
3) для пациентов с твердым желанием бросить курить
4) правильно все



5) нет правильного ответа
Правильный ответ: 3
ПК-1 , ОПК-4

63. КОРОТКАЯ ПРОГРАММА ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ НИКОТИНОВОЙ ЗАВИСИМОСТИ
ПРЕДНАЗНАЧЕНА:
1) для пациентов, не желающих бросить курить, но не отвергающих эту
возможность в будущем
2) для пациентов которые не желают бросить курить, но готовы снизить интенсивность
3) для пациентов с твердым желанием бросить курить
4) правильно все
5) нет правильного ответа
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

64. ПРОГРАММА СНИЖЕНИЯ ИНТЕНСИВНОСТИ КУРЕНИЯ ПРЕДНАЗНАЧЕНА
1) для пациентов, не желающих бросить курить, но не отвергающих эту возможность в
будущем
2) для пациентов которые не желают бросить курить, но готовы снизить
интенсивность
3) для пациентов с твердым желанием бросить курить
4) правильно все
5) нет правильного ответа
Правильный ответ: 2
ПК-1 , ОПК-4

65. КОМУ СЛЕДУЕТ РЕКОМЕНДОВАТЬ ДЛИТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ОТКАЗА ОТ
КУРЕНИЯ
1) сумма баллов при оценке степени мотивации к отказу от курени 6
2) сумма баллов при оценке степени мотивации к отказу от курени 3
3) сумма баллов при оценке степени мотивации к отказу от курени 4
4) сумма баллов при оценке степени мотивации к отказу от курени 1
5) данный тест не обязательно проводить для решения вопроса о выборе программы для
отказа от курения
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

66. ДЛЯ СНИЖЕНИЯ ВЕСА ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ЗАНЯТИЯ УМЕРЕННОЙ
ИНТЕНСИВНОСТИ ДОЛЖНА БЫТЬ НЕ МЕНЕЕ
1) 10 минут
2) 15 минут
3) 20 минут
4) 30 минут
5) 40 минут
Правильный ответ: 4
ПК-1 , ОПК-4

67. НЕ КУРИТЕЛЬНЫЙ ТАБАК, ПРЕДНАЗНАЧЕННЫЙ ДЛЯ СОСАНИЯ
1) насвай



2) биди
3) кретк
4) сигарилла
5) махорка
Правильный ответ: 1
ПК-1 , ОПК-4

68. ТАБАК ОТНОСИТСЯ К СЕМЕЙСТВУ
1) розоцветных
2) пасленовых
3) крестоцветных
4) покрытосемянных
5) сложноцветные
Правильный ответ: 2
ПК-1 , ОПК-4


